

6/01-6/07

信息摘要

(2015年6月07日，聖靈降臨日後第二主日)

(資料來源：<http://www.montreal.anglican.org/comments/bpr10m.shtml>)

(翻譯者：邱春花，翻譯版權屬太平洋境馬雅各紀念教會)

共同經課-1 撒母耳記上 8：4-11，(12-15)，16-20，(11：14-15)

撒母耳遵神旨意已經統治以色列多年了。而今他年事已高，將統治權傳給他的兒子們，但是他的兒子們既腐敗又不公義。以色列的領袖們因此來面見撒母耳(8章6節)：他們認為此時的以色列應如其他國家一樣，需一個王來統治的時候了(8章5節)。這使得撒母耳十分不悅(8章6節)。他禱告尋求神的指引。神要撒母耳同意百姓所請(8章7節)；撒母耳將此看為是他們背逆神，而不是拒絕他作首領。這並不是第一次發生：在離開埃及時，他們敬拜“別神”(8章8節)。撒母耳警告他們受地面的王統治的後果：他們的兒子們必須入伍當兵(8章12節)；一些人則必須耕種國王的土地，另一些必須製作兵器；婦女們也要為此王工作(8章13節)；他(王)會拿走他們最好的生產(8章14、15節)和畜牧(8章16節)給他的官員；他們的奴僕會變成王的；他們要納稅，且變成是王的奴隸(8章17節)。你們即便不快樂，神也不會幫助你們！(8章18節)百姓仍決定要一個王(8章19節)。在第9、10章，神的代言人撒母耳，膏抹掃羅做王，是百姓掣籤掣出來的。在11章14-15節，百姓認可掃羅做王。

共同經課-2 詩篇 138

詩人向神表示他的感激，因著神永恆不變的愛，以及祂看顧堅心跟隨祂要成就祂旨意的人(9節)。1-2節描述詩人在聖殿的外院(“朝向”，2節)獻感謝祭。第2b節修訂版英文聖經是如此寫：“因祢使祢的應許高於諸天”。第3節說到詩人的經驗：當他呼叫神時，神不只回答他且“使我剛強壯膽”(修訂版英文聖經)。第4-6節是一首讚美詩。修訂版英文聖經的第4和5節以“Let(讓……)”開始：願“萬王”聽見神的話就讚美祂；願他們歌頌神的道，因為(6節)，祂雖然被高舉，卻看顧“卑微的人”但是鑑察驕傲(“傲慢”)人所做的錯事。第7-8節是表達信心，信靠，和感謝。詩人縱然有煩惱，神保守他，在他敵人面前行使祂神聖大能。(神的能力是祂的“右手”，第7節。)

共同經課-3 哥林多後書 4：13-5：1

保羅以當時一般的翻譯回顧詩篇 116 篇 10 節：詩人受極大的困苦幾乎要死；後來卻仍有信心故詩人“說話”(4章13節)。保羅寫這點描述他的狀況：他也是受盡苦楚且感覺他的死期接近；即便如此，他仍繼續宣揚福音(“說話”)。他有“同樣的信心”，一個聖靈充滿的活潑的信心。這是為什麼呢？因為他確信天父(“那位”，4章14節)將提升他與祂在一起，如祂提升耶穌一樣。(而這裡的“we”和“us”通常講的是保羅或是指與他同行的伙伴，這裡這些字眼可能指的是哥林多地區的全部基督徒，或是全地的基督徒。)保羅所做的“一切”(4章15節)都是為了那些跟隨基督的人，因此回應神白白施予我們的愛(“恩惠”)可以藉“越來越多人”向神表達感恩的方式。

雖然有人反對保羅的努力，但是他並沒有“喪膽”(4章16節)。雖然他的“外體”，他的外表(可能是健康的緣故)毀壞退化，他的“內心”(他的信心和盼望)卻增長；他一天比一天更像基督。他看這些苦楚和屈辱只是“至暫至輕的苦楚”(4章17節)。這是為了成就極大(“極重無比”)與基督同在的榮耀。為什麼呢？因為他顧念所不見的，“永遠的”(4章18節)，不是顧念“所見的”，“一時的”，短暫的。

在5章1節他用了二個暗喻解釋4章18節：“地上的帳棚”和“神所造的”。這“地上的帳棚”，即我們的肉體，會在地裡朽壞，但是“神所造的”是一個永恆的居所，安全，有保障、受保護又永恆的。他用“我們原知道”是一個有確切盼望的肯定的話。

共同經課-4 馬可福音 3：20-35

耶穌早期的事工是在加利利。祂趕魔鬼，驅邪靈(醫治身體病痛，或心靈憂傷的人)。19b節告訴我們“祂回家”。群眾好奇的蜂擁著祂；在此處他們同樣擁著祂。尋求幫助的人多到“祂和門徒連飯也顧不得吃”(20節)。有些人誤解祂的熱情將祂行這些事看做祂癡狂了，因此祂的“親屬”(21節，包括祂的門徒)試著“拉住祂”。

記載來到“耶路撒冷”(22節)；文士們說他被鬼王，“別西卜”一個外邦神，且又被撒旦，魔鬼，“這個統管邪靈的”附身了。耶穌用“比喻”回答他們(23節，類比)。撒旦要趕走撒旦是不合理的。因為耶穌驅除邪魔是打敗撒旦，那幾乎不可能是透過撒旦所完成的。如果撒旦的國度(“王國”，24節)分裂—撒旦要趕出邪靈—牠就要滅亡，因為這二者是一“家”(25節，house可指建築物或住在裡面的人)。26節說得更清楚。27節：搶奪一個強壯、有力的人的房子須要一個更強壯，更有力的人始可。在1章7節，施洗約翰聲稱耶穌是那“更有能力的”，所以耶穌說：祂要開始除掉撒旦。

“實在地”(28節)表示耶穌是帶著權柄說話。祂受洗時，聖靈降臨在祂身上，所以權柄存在祂的話和行動裡。若有人聲稱耶穌的權柄來自撒旦而不是聖靈的話，這是一種褻瀆。其他所有的罪，無論那罪多麼兇惡，都可以得赦免，唯獨認為耶穌的靈是來自撒旦“不潔淨的靈”(30節)的罪：這個罪永不得赦。(“永遠的”，29節)。

馬可在這裡用了一個三明治式的句子：19-21節是一片麵包，22-30節是肉片，31-35節則是另一片麵包。我們回到耶穌的家。祂在裡面；祂的親屬和群眾在沒關門的房子外面。耶穌將所有遵神旨意的人(35節)，包括認為祂是靠聖靈施行醫治的人，都當作是祂的家人。